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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 04/10/2022                14ª Reunião do Ano Rotário 2022-23                           547ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO:  “Empresa Cidadã – Fundação Rotária” p/ gov. 21-22 Mariane Ferreira 

LOCAL:  Restaurante Rabo de Peixe - Av. Pres. Getúlio Vargas, 1939 - Água Verde                                              HORÁRIO: 12 horas 

PRESIDENTE: Regina R. C. Damazio           SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco.                   PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso 

 
PRESENTES (27) 
Associados(as) (20 de 34 - 58,8%) (Presentes em negrito) 
 
Adila Armelin Martins 
Alexandre Gustavo Corrêa Lima 
Bruno Jordão Filho 
Carlos Antônio de Pieri 
Carlos Gustavo Pacheco 
Ciro Nestor Leviski 
Cleângela Rosani Busanello 
Clécio Luiz Chiamulera 
Dalton Roberto Bastos Ortiz 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) 
Éder Jofre dos Santos Marques 
Eduardo Fernandes de Souza 
Elizeu Francisco da Silva 
Eriton Nunes Costa 
Idalina de Souza Martinichen 
Jean Garcez da Silva 
Jean Xavier Villa Filho 
João Alexandre Santos Junqueira da Silva 
Juliano Ribeiro Cavalheiro 
Júlio César Cardoso 
Kelly Cordeiro Spena 
Luciana Olicshevis 
Luciano Vieira do Santos 
Luiz Carlos Maggi 
Marcos Roberto Rockenbach 
Maria Goret Lovack 
Maria Luzita de Faria 
Michele Cristine Reschke 
Miguel Francisco Ferreira 
Milton Luiz Bauer Andretta 
Patrícia Cury Dias Baptista 
Pedro Henrique Araujo 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio 
Samanta Daliana Golin Pacheco 
Convidados(as) (07) 
- Mariane Nascimento 
- Jorge (marido da gov Mariane) 
- Adélia Castela (conferir o nome) 
- Grazielle (filha Luzita) 
- Florentina (intercambista in bout) 
- Vania (esposa Juliano) 
- Paulo do RCC Norte. 
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1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária – a escolher proferida pelo companheiro Dionísio 

3. Serviço de Protocolo – cp. Júlio  

– Aniversariante da semana Dalton Ortiz 

PROTOCOLO DIA  

4. Secretaria – cp. Samanta  

- A 13ª reunião foi festiva e aconteceu no dia 30/09 no salão de festas da ASBAC onde recebemos a visita OFICIAL 
PRESENCIAL do gov. Bellotto, sua esposa e filha. Aproveitamos a presença do governador para darmos posse a nossa 
mais nova cp. Adila Armelin Martins. Estiveram presentes 21 associados, 14 convidados e 2 intercambistas, contamos 
ainda com a presença do gov, esposa e filha num total de 40 pessoas. 
- Celebramos os aniversariantes do mês com um bolo delicioso 
-Nessa semana aconteceu; o 1º Workshop de Projetos Humanitários com o cp. Pedro e cp. Luzita representando a 
Comissão de Projetos Humanitários do RCC Fraterna. 
- A meta distrital mais próximas a ser cumprida é a campanha outubro Rosa e a corrida da Pólio. 

5. Tesouraria – Cp. Eriton  

- Cumprimentou a todos e informou que devemos pagar a per capita distrital e que todas as contas estão em dia. 

6. Instrução Rotária – Cp. Ortiz  

- Cumprimentou a todos em especial as governadoras presentes, Adélia e Mariane. Em particular pensa que não existe 
autoridade rotaria, Rotary é companheirismo. Em homenagem a Gov. Mariane que sempre foi muito humilde no seu 
trato com o tesoureiro cp. Ortiz em todo o seu mandato, ele fez uma doação de 100 dólares a FR em nome da Gov. 
Mariane. 

6. Programação do dia: 

7.1 Projetos Humanitários – cp. Pedro, Clecio e Luzita 

- Cp. Luzita, informou que firmamos uma parceria com RCC Opera de Arame, para a ação “Dupla Saúde” de 
conscientização do outubro rosa, novembro azul. Com material disponibilizados por doação da cp Luzita e faixa doada 
pelo nosso clube por decisão do conselho diretor. 

- No Workshop de Projetos Humanitários, primeiro do distrito, participaram vários outros clubes. O gov. Bellotto 
convidou a cp. Luzita para gravar um vídeo para conferência explicando a importância do nosso projeto de arrecadação 
de vidros para doação ao Banco de leite materno do Hospital do Trabalhador_ Projeto coletando vidros para 
aleitamento materno. 

-Estamos com diversas metas concluídas e metas em andamento. 

- Cp. Clécio nos convocou para participarmos no dia 6 de novembro, um domingo, entre 9 e 10 h, do projeto de plantio 
de arvores juntamente com RCC Corporativo Sanepar. O plantio de 200 árvores será pela manhã com churrasco as 
13h. 
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- Cp. Luzita, informou que existe uma fórmula para calcular a emissão de carbono e nós vamos utiliza-la para saber 
quanto estaremos neutralizando com o plantio das 200 arvores através desse projeto.  

7.2 Imagem Pública – cp. Kelly  

- Estamos chegando no halloween e esse será o tema da nossa próxima festiva. 

7.3 Desenvolvimento em Rotary – cp. Jean 

- Criamos dois textos para divulgar para as pessoas sobre o Rotary e sobre o nosso clube 

-A importância de divulgar esse texto para os nossos amigos e informar para quantas pessoas enviamos para podermos 
medir o retorno do trabalho do nosso clube. 

7.4 Fundação Rotária – cp. Patrícia (2 min) 

- Agradeço a Cp. Luzita que se tornou uma Pólio plus society doando todo ano, 100 dólares para o programa todos os 
anos. 

- Dia 10 de outubro deverá sair a lista com o nome dos clubes qualificados para receber os subsídios Distritais. 

- A corrida da pólio é uma conscientização da importância da erradicação da poliomielite, o gov. Bellotto está liderando 
esse trabalho no dia 23 de outubro em Ponta Grossa e em Curitiba no Parque Iguaçu.  Existe a corrida virtual, todos 
podem participar. 

- As categorias serão: para corredor, por faixa etária, feminino e masculino e teremos também categoria caminhada 
pode-se comprar o kit completo e kit sem camiseta. Até dia 19 de outubro deve ser feita a inscrição. A cp. Patrícia vai 
compartilhar no nosso grupo de whats informações sobre a inscrição via RPC, filiada da TV Globo, que está com uma 
parceria e tem 50 % nessa campanha. A inscrição é até sexta-feira. 

8. Palavra da Presidente  

8.1 Vidros para temperos 

- A arrecadação está temporariamente cancelada, para os vidros de tempero, mas continuem guardando. 
- A arrecadação de vidros com tampa de plástico continua. 
 
9. Convidada do dia: 

9.1 Mariane Ferreira Nascimento - Governadora 21-22 

“Empresa Cidadã – Fundação Rotária” 

- Cumprimentou a todos os cp.  fez a entrega de um troféu para o cp. Ortiz, pela sua dedicação como tesoureiro. 

- Presenteou o Clube na figura de seu então presidente cp. Dionizio com menção distrital e reconhecimento Diamante 
de alcance das metas distritais, gestão 21-22. 

- Dionísio agradeceu a todos os cps que estavam envolvidos principalmente a cp. Luzita e Patrícia.   

- A cp. Mariane deu início a sua palestra sobre Empresa Cidadã dizendo que não iria falar da parte burocrática, mas 
sim explicar como e porque é interessante a Empresa cidadã. 
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- Muitas empresas têm a preocupação de praticar a Responsabilidade Social, mas encontram dificuldades para 
implementar projetos que desencadeiam resultados positivos para si mesmas, para a comunidade e toda sua rede de 
relacionamentos. Algumas não sabem como fazer para contribuir socialmente ou para levar o desenvolvimento 
desejado de forma eficiente. 
 
- OFERECER A OPORTUNIDADE EXERCER O TRABALHO SOCIAL. 

- Existe o agro cidadão, eles também podem se tornar empresa cidadã.  

- Existe também o clube cidadão, que é quando o clube doa 1000 dólares rotários, esse valor pode ser parcelado. 

- Como o dólar é volátil o valor só é fechado no final do ano rotário. 

- Para arrecadar 30.000 dólares, podemos ter 30 empresas que doem 1000. Não é obrigatório que a empresa doe 1000 
em um ano, caso o empresário tenha alguma dificuldade ele pode terminar a doação em outra gestão. 

- Quando terminar de fazer a doação a empresa recebe o certificado (selo eletrônico) que pode ser usada em mídias 
sociais e nota fiscal eletrônica. A Empresa cidadã ligada ao Rotary contribui para custas dos projetos dentro das sete 
áreas de atuação. Atuamos com foco em sete áreas: 

1) Consolidação da Paz e Prevenção de Conflitos 
2) Prevenção e tratamento de doenças 
3) Água, saneamento e higiene 
4) Saúde materno-infantil 
5) Educação básica e alfabetização 
6) Desenvolvimento econômico comunitário 
7) Apoio ao Meio Ambiente 
 
- Empresas madeireiras dentro do plantio de arvores, necessitam certificação que custam de R$ 15.000 a R$ 20.000 
com direito a 5 anos de certificação. A Certificação Florestal FSC® Forest Stewardship Council®, avalia toda a cadeia de 
produção, ou seja, se o produto comercializado por seus fabricantes foi produzido com matéria prima de florestas 
certificadas. Com a certificação, permite o uso do selo FSC®, assim a sociedade pode identificar e valorizar iniciativas 
que promovem o manejo responsável das florestas. 

 -Um projeto junto com o Rotary pode custar U$ 5000 dólares com validade de 5 anos. 
- O FSC valida o Rotary como certificadora, e ainda faz um trabalho social. 
- Já foram feitas umas 80 empresas cidadãs em outros clubes. Eles acreditam nos projetos. 
- Nós precisamos acreditar na empresa cidadã, e divulgar para podermos custear os projetos sociais. 
- A ABTRF (associação brasileira The Rotary Foundation) foi formada para possibilitar empresas a fazer essa doação, 
não pode abater no IR. 
- Esse trabalho é para pequenas e medias empresas. Essas empresas são carentes em expertise nesse trabalho, as 
empresas maiores já têm suas próprias Fundações. 

- Cp. Luzita, questionou se algumas empresas precisam de certificação CBUQ (asfalto), elas valem para essas empresas 
também? Não soube responder. 

- Cp. Pieri, a associação é certificadora, perguntou sobre lucro real, ela pode descarregar no IR?  A resposta da Gov. 
Mariane, é muito pouco. 
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- Após várias perguntas a pres. Regina chamou o cp. Dionísio à frente para falar, e em sua fala ele fez a surpresa já 
planejada pelo nosso clube.  

- Dionísio – os clubes de Rotary podem presentear companheiros como companheiro honorário, falou da importância 
e empenho do trabalho para sérum governador ou governadora. 

- A gov. Mariane ajudou, contribuiu muito com o RCC Fraterna, e convidamos a ter o título de Cidadão honorário do 
RCC Fraterna. 

- A gov. Mariane, com muita honra aceita seu primeiro título de cidadão honorário. 

- A gov. Mariane também entregou ao cp. Dionísio, reconhecimento diamante pelo alcance das metas distritais do 
club e reconhecimento pelo trabalho realizado na concretização do Lema 2021-22.  

- Patrícia juntamente com o Dionísio, agradeceu a presença forte e marcante da GAD Adélia em todos os momentos 
do RCC Fraterna. Patrícia fez a indicação da GAD Adélia, a ter o título de Cidadão honorário do RCC Fraterna 

-Adélia, com muita honra aceita seu primeiro o cidadão honorário. E falou que foi presenteada ser a GAD do RCC 
Fraterna. Está muito feliz e compartilhou com o club que os instrumentos musicais doados para o Colégio Getúlio 
Vargas, fizeram toda a diferença e os alunos participaram do último Sete de Setembro com sua fanfarra. 

- Mariane em suas palavras finais, complementou, a burocracia para Empresa Cidadã, o Rotary se encarrega de fazer. 

- Ortiz complementou que o cp. Dionísio, fundador do RCC Fraterna é agraciado com a virtude paciência.  

10. Encerramento  

- A presidente Regina Damazio agradeceu a presença de todos. 
 
- Deu por encerrada a presente reunião e convidou a todos para em pé saudarmos o Pavilhão Nacional. 

-Agradeceu e cumprimentou as novas sociais honorarias do RCC Fraterna. 

 

 
Lida e aprovada em 04-10-2022 
 
 
 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio     Samanta Daliana Golin Pacheco           
                   Presidente Secretária  


